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Respuestas a Consultas Programa Nacional de Becas – Capacitación

Este documento contiene las respuestas a las consultas recibidas en los plazos establecidos en la Resolución que dispone el llamado. Se han clasificado de acuerdo a los títulos y subtítulos que se encuentran en las Bases del llamado.

2.1. Organismos participantes

P1. ¿Pueden participar los Organismos que solamente hayan bajado las bases (portal Chilecompras o SENCE), o deben obligatoriamente comprar las bases en la Dirección Regional de SENCE?

Para presentar propuestas, los organismos deben comprar obligatoriamente las Bases.

P2. Uno de los requisitos para postular al Programa Nacional de Becas 2004 es estar inscritos en el Portal Chile Compra.  Si éste último no acredita la incorporación a través de un certificado. ¿Cuál sería la forma de demostrar dicha inscripción al Sence en el momento de la postulación?

No se requiere presentar ninguna documentación a SENCE para acreditar la inscripción en el portal Chile Compra. El organismo debe asegurarse de estar inscrito en el rubro 38 del portal. Se sugiere verificar que el ingreso del organismo está validado en el sistema; es decir, que el organismo recibió un mensaje desde Chile Compra y que respondió a él.

P3. Si se da el curso en una sede distinta que la registrada en el Sence, en la misma región y comuna, ¿se debe acreditar esta sede?. El organismo está registrado en una dirección, pero la sede donde se dictarán los cursos está ubicada en otra en la cual se encuentra la infraestructura y el equipamiento para los cursos.

En el sistema de ingreso de  propuestas, se solicita indicar la sede registrada en SENCE que en este caso corresponde a la primera dirección. En los datos del curso se solicita la dirección de ejecución que para el caso expuesto correspondería a la segunda dirección. Es de interés de SENCE que el organismo registre todas sus sedes, no siendo absolutamente necesario en el ejemplo entregado por el organismo por ya poseer una sede en la región.

Sugerimos ingresar a www.sence.cl   luego, a Centro de Documentación, luego a OTEC y abrir el documento “Formulario de solicitud de autorización para actualizar y modificar antecedentes OTEC”

P4. Qué documentos debemos presentar para demostrar que nos encontramos en proceso  de acreditar una sede en la región.

El organismo deberá solicitar un certificado en la oficina de SENCE que corresponda a la región en donde está acreditando la sede.
P5. Es posible que una institución postule como CPC a una  Región y como Otec a otras regiones en el programa nacional de becas?

Sí, es posible. 

3. CARACTERÍSTICAS GENERALES 

P6. Dada la amplia cobertura de cursos y beneficiarios señalada por las bases en el Programa de Becas, y cuya derivación de beneficiarios corresponde al CPC,  ¿Es posible pensar que una región no cuente con todos los recursos para desarrollar y financiar ambos programas?

La adjudicación de recursos se hace de manera que se contempla los recursos necesarios para pagar por el servicio de orientación y consejería de los beneficiarios que se adjudique por el programa nacional (línea capacitación) y el programa de Formación en Oficios para Jóvenes. Lo que podría suceder es que no se cuente con los recursos para financiar todos los cursos requeridos en el anexo.

4. BENEFICIARIOS DEL PROGRAMA

P7. ¿Cómo se compatibilizan las características de 8ª básico de los beneficiarios indicada en la Resolución Exenta con los requerimientos mínimo de 4º medio solicitado en algunos puestos de trabajo? 

P8. En la pauta Requerimientos de Capacitación 2004 existen varios cursos que requieren un mayor nivel de escolaridad. ¿Se puede poner como requisito de ingreso 2º o 3º medio?
El organismo debe presentar justificadamente los requisitos que se exige en el mercado de trabajo para las personas en los oficios en los que se está solicitando capacitación. Es entendible que habrá oficios en los que las propias empresas exigen mayor nivel de enseñanza, en la propuesta el organismo debe presentar los antecedentes necesarios para que esta variable sea considerada como correcta. 

Lo mismo sucede para los requisitos asociados a características físicas de las personas, por ejemplo, si un oficio es imposible de ser ejercido por una persona que padece de daltonismo se debe señalar expresamente tal requisito, indicando porqué es así dentro del ítem requisitos de ingreso. 

P9. Considerando octavo básico como un nivel de escolaridad insuficiente para algunas de las actividades laborales, ¿por qué SENCE no agrega un módulo de lecto-escritura estándar, desarrollado por especialistas en educación? 

No se ha considerado este módulo; sin embargo, los contenidos de este tipo se consideran como competencias básicas las que de ser necesarias para un correcto desempeño del oficio deberán ser contempladas por el organismo en su propuesta destinando a ello una cantidad de horas suficientes y justificadas.

P10. El centro de Postulación para capacitación nos entregaría los alumnos para cada curso?

Efectivamente, el CPC es responsable de entregarles un listado de titulares y un listado de reemplazantes por curso.   Los alumnos/as deben ser derivados con información acerca de las características del curso, y cumplir  con el perfil indicado por el OTEC en su propuesta.

5. CARACTERÍSTICAS GENERALES DE LA CAPACITACIÓN

P11. El total de horas que se definen para el oficio son 500.  ¿Necesariamente deben ser 500?  ¿Cuál es el mínimo de horas a considerar?

No se ha establecido un número mínimo de horas a considerar, se señala que la duración del curso dependerá de los objetivos que se espera lograr y de los contenidos a desarrollar. El número de horas debe ser coherente con lo anterior, no excediendo a las 500 establecidas.

P12. Del total de horas de capacitación deben destinarse a los siguientes enunciados 10 hrs. a derechos y deberes laborales, 10 hrs. a técnicas de búsqueda de empleo, y 18 hrs. a  Internet, las que suman un total de 38 hrs.   Esta cantidad de horas que corresponden a competencias sociales (formación para el trabajo) es el requisito mínimo de las bases del programa? O podemos incorporarlas a las competencias sociales transversales a cada competencia técnica, equivalente a un 20% del total de horas de la capacitación (fase lectiva).

No se ha establecido horas fijas o porcentuales asociadas a las denominadas “competencias sociales” por parte del organismo. Lo que se requiere es que dentro de las horas de la fase lectiva se contemple al menos las 38 horas establecidas para desarrollar los contenidos mencionados; adicionalmente, se podrán contemplar contenidos asociados a competencias básicas y transversales que contribuyan al aprendizaje de las competencias técnicas asociadas al oficio en el que se capacitará a las personas. 

Es decir, como mínimo deberá considerarse las 38 horas para los contenidos fijos y adicionalmente incorporar otros que sean necesarios de desarrollar para el oficio y que no correspondan a competencias técnicas de éste. 

P13. Los cursos que contemplan competencias Laborales; ¿son los que requieren certificación?

No necesariamente. Depende del oficio que corresponda. Por ejemplo: entre los sectores que cuentan con  competencias laborales especificadas en www.competencialaboral.cl está el sector de gas y electricidad que requiere que las personas certifiquen competencias para poder trabajar en empresas del rubro, no es el caso del sector gastronomía en donde el certificado no es exigible. Hay otros casos como los de aplicación de plaguicidas, en que no se han definido competencias laborales, pero se requiere la acreditación que otorga el SAG para poder trabajar en ello.

Luego, las certificaciones que se requiere, son aquellas que son exigidas por parte de las empresas para contratar a trabajadores.

P14. Se requiere una mayor profundización del punto de la acreditación en oficios establecidos en una norma.

La acreditación de oficios debe considerarse para aquellos casos en que así se señala en el anexo de la licitación, procurando el organismo desarrollar el plan de enseñanza de modo que los beneficiarios adquieran las competencias necesarias para aprobar satisfactoriamente las pruebas correspondientes. Por ejemplo, para el caso de ayudantes de instalaciones de gas, se deberá considerar la normativa de SEC que se ajusta, en este caso, a las competencias laborales definidas para el sector en www.competencialaboral.cl

Luego, las propuestas deben contemplar las normativas que corresponda a cada oficio, así como los procesos de evaluación necesarios para que las personas puedan demostrar que están habilitados para desempeñarse en el oficio, deberán estar considerados en los costos de la capacitación.

P15.  La unidad de competencia ¿es sinónimo de una asignatura?

No. La unidad de competencia puede ser sinónimo de un objetivo general, así como un elemento de competencia lo es de un objetivo específico o una unidad modular de una unidad temática. 

Para mayor profundización de este tema, se sugiere acceder al sitio http://www.sence.cl/chilecalifica/
P16. El organismo capacitador puede considerar un N° de alumnos mínimo distintos al del N° de la propuesta.

La propuesta debe ajustarse exactamente a la cantidad de cupos que se requiere para cada curso en el anexo “requerimientos de capacitación”. El presentar  un número mayor o menor al solicitado, será causal de rechazo del curso propuesto por el organismo. 

En aquellos casos en que existe la posibilidad de proponer libremente, el cupo debe ser como mínimo de 5 alumnos, según se señala en la Resolución del llamado.

P17. Si los cupos solicitados por SENCE en la pauta Requerimientos de Capacitación son 25 (un ejemplo) y el OTEC postula solamente a 15 beneficiarios, ¿los 10 restantes serán asignados a otra OTEC? ¿Será mejor evaluada la propuesta que postule al total de cupos? 

La propuesta debe ajustarse exactamente a la cantidad de cupos que se requiere para cada curso. El presentar  un número mayor o menor será causal de rechazo del curso propuesto por el organismo.

P18. Si, por motivos de infraestructura y/o equipamiento, el OTEC desea postular a estos 25 cupos (ejemplo) pero trabajando con 2 grupos, uno en jornada AM y otro en jornada PM: el mismo programa, la misma cantidad de horas, los mismos relatores. ¿Debe presentar cada curso en formularios separados? O ¿basta indicarlo en el punto 5.2 Horario del Curso del Formulario C? 

Se solicita un curso, entonces sólo se adjudicará un curso. Si el organismo no cuenta con la capacidad instalada para atender a la cantidad de alumnos solicitada será recomendable, no presentar propuesta para ese curso. Esto podría significar aumentar los costos de la ejecución, entre otras variables. 

P19. ¿Un curso puede denominarse Auxiliar de Párvulos?

Si la pregunta se refiere específicamente al nombre de un curso, efectivamente podría denominarse “Auxiliar de Párvulos”.

Si la pregunta se orienta a conocer si SENCE financiaría un curso de este tipo, ello dependerá de si existe la posibilidad de oferta libre, el organismo presenta la propuesta y SENCE evaluará la pertinencia del curso en la oportunidad de la evaluación técnica de acuerdo a los antecedentes que se presente.

6. COMPONENTES DE LA ETAPA DE CAPACITACIÓN Y EXPERIENCIA LABORAL Y DE LA ETAPA DE CAPACITACIÓN Y ASISTENCIA TÉCNICA. 

P20. ¿Es posible que junto con Marinero los OTEC puedan hacer una propuesta distinta de acuerdo a la necesidad de cada curso? 

Ello dependerá del curso que se trate, si está asociado con el área de la computación, entonces podría incorporar más horas. Los contenidos del Marinero se revisan en las 18 horas definidas. 

P21. ¿Son el número de horas que se deben incorporar en el diseño curricular de competencias básicas y transversales las que se indican en la resolución? (10 derechos y deberes la. 10 técnicas de búsqueda.... 18 Internet)

Estos contenidos definidos en la Resolución, con horas especificas, corresponden a aquellos que en el numeral 6.1.1 de las Bases Generales se especifica que “deben ser tratados independientemente de la capacitación técnica”, estos contenidos necesariamente deben estar incorporados en el plan de enseñanza, claramente identificado. En el mismo numeral, se señala que habrá contenidos relacionados a competencias básicas y transversales que deberán estar integradas a la capacitación técnica y por lo tanto, relacionarse directamente con los objetivos que se pretende lograr en el oficio respectivo.

P22. Qué porcentaje de hrs total se debe contemplar para la modalidad formación para el trabajo?

Dada la definición anterior, no hay distribución de horas, predefinida. El organismo debe incorporar contenidos que estén relacionados directamente con el oficio desde las competencias básicas y transversales.

P23. Las competencias básicas y transversales son parte de las horas para formación del trabajo?

Efectivamente. 

6.1.
Modalidad Dependiente

6.1.2.
Experiencia laboral en empresas: 

P24. En el caso del curso destinado al servicio doméstico y las alumnas tienen que hacer práctica, ¿Qué empresas nominamos para que hagan su práctica? en el entendido que esta se desarrollará en una casa particular.


Se debe considerar empresas como aquellas dedicadas a cuidado de enfermos, o cuidado de ancianos, o empresas de aseo. No debiera desarrollarse en casas particulares.

P25. Para la experiencia laboral en empresas, al término de la fase lectiva de 384 hrs., ¿se pueden considerar de 8 hrs. diarias, ya que la propuesta considera 6 hrs. como mínimo?

Sí, se pueden considerar 8 horas diarias para la ejecución de la experiencia laboral. Esto considerando que las empresas normalmente tienen una jornada dicha extensión.


Se entiende que el organismo hace referencia a las 6 horas que se ha establecido como máximo de extensión para la ejecución de la fase lectiva; dicha extensión no se puede  superar.

P26. ¿La experiencia laboral de 384 horas, es aparte de las 500 horas del oficio?

Sí, las horas son 384 sólo para la experiencia laboral.

P27. ¿Podemos derivar a experiencia laboral a un beneficiario que haya cumplido el 80% de asistencia antes de finalizar la fase lectiva?

Se requiere que todos los beneficiarios desarrollen el 100% de las horas lectivas. Es posible que el organismo considere un curso que alterna la capacitación con la experiencia laboral a partir del 80% de las horas o antes. Es parte de la propuesta.

6.2
Modalidad Independiente:

6.2.1
Fase Lectiva

P28. Para un curso TI ¿Obligatoriamente deben ir 20 horas para asociatividad y 18 de Internet?  

Sí, es un requisito considerado eliminatorio 

P29. En un curso en modalidad TI, ¿Las horas para tratar contenidos del Oficio mismo, las determinamos nosotros (el OTEC)?, ¿Cuál es la cantidad sugerida?.-  

Un curso clasificado como TI corresponde a cursos que consideran fase lectiva de Oficio y Gestión (50 horas), y una fase de Asistencia Técnica, que implica apoyo del OTEC por seis meses a los alumnos egresados de la fase lectiva.   En la etapa de fase lectiva, los alumnos deben recibir, además, 20 horas de asociatividad, microempresa familiar y seguridad y previsión social (página 5 de Resolución Exenta 10.864).   Las horas de Oficio deben ser propuestas por el OTEC, considerando las necesarias para que los/as alumnos/os puedan adquirir las competencias suficientes para desempeñar el oficio y en total (oficio y gestión) no deben superarse las 500 horas.

6.2.2. Asistencia Técnica:  

P30. ¿Por qué motivo SENCE excluye a los beneficiarios de la modalidad independiente de una Experiencia Laboral reemplazándola por Asistencia técnica, siendo que sería más beneficioso para ellos experimentar el ambiente de una empresa establecida, tanto en el aspecto laboral como específico de su oficio? 

Se decidió esta modalidad pues ella se orienta a personas con cierta experiencia en el ámbito independiente. Por otro lado, por las características de los requerimientos, las plazas para lograr prácticas podría reducirse a unas pocas empresas. En algunos programas se probó que lo que se afirma en la consulta es efectivo, sin embargo otras experiencias han demostrado lo contrario, logrando exitosamente el desarrollo de los proyectos productivos o de servicios.

7. EVALUACIÓN DE LA PROPUESTA

7.2.
Evaluación de cursos
P31. Consideramos postular a cursos de oficios dependiente y con práctica laboral.  Además tenemos todas las condiciones para que los alumnos realicen dichas  prácticas e incluso que los mejor evaluados sean contratados. .¿Lo anterior tiene algún valor para el momento de la evaluación de la propuesta?


Lo que se señala forma parte de la justificación de la propuesta que presente el organismo, lo que es evaluado. Sin embargo, no se solicitan cartas de compromiso, si éstas se adjuntan no serán evaluadas.

7.2.2. Aspectos metodológicos, de calidad y pertinencia
P32. En el punto 3.1 del Plan de Enseñanza, ¿los objetivos generales, específicos y contenidos, se determinan por módulo o por el curso completo?

Si el curso está estructurado en módulos el Plan debiera indicar un objetivo general para cada uno de ellos.

Si el curso no se estructura en módulos pero hay más de un objetivo general a lograr, se debe señalar cada uno. Se entiende que asociado a ello habrá uno o más objetivos específicos y a la vez, a ellos habrá asociado uno o más contenidos. 

El organismo debe señalar todos los objetivos a lograr y contenidos a desarrollar, en una secuencia lógica.

P33. Plan de enseñanza ¿a qué se refiere que el organismo considere al menos los módulos que aparecen en la resolución?  Por favor indicar en qué parte de la Resolución están los módulos.

Se hace referencia a los contenidos que se especifican en la sección “Características de la Capacitación” asociados a las distintas modalidades posibles de cursos. Ej: 10 horas de derechos y deberes laborales.

P34. La descripción de metodologías de instrucción, es general o específica por cada unidad?


Depende de si las metodologías a utilizar son diferentes entre unidades. Se requiere que la descripción incorpore todo lo necesario para que queden claro las actividades que se realizarán, qué materiales y medios didácticos se emplearán, y qué rol desempeñarán específicamente los alumnos.

P35. ¿Se adjunta manual técnico a la propuesta? O  ¿basta  con un descriptor del  manual dentro de la misma?

No se solicita adjuntar el material didáctico a utilizar; el organismo debe hacer una descripción detallada de él.

7.2.3 Evaluación del precio

P36. Dada la experiencia ¿qué promedio en dinero se maneja que debiera tener como valor total un curso? 

La referencia para el organismo debe ser el Valor Hora Alumno de la Capacitación. El promedio de este Valor en la licitación pasada fue:

Región
VHAC Promedio

1
               1.443 

2
               2.074 

3
               1.466 

4
               1.589 

5
               1.287 

6
               1.487 

7
               1.407 

8
               1.265 

9
               1.471 

10
               2.003 

11
               1.227 

12
               1.810 

13
               1.230 

País
               1.421 

8. PAGOS AL ORGANISMO CAPACITADOR

8.1.
Definiciones

P37. ¿El costo del delantal, gorro e implementos a utilizar en taller de cocina y delantal que se requiere para otra función (delantal parvulario), se considera en costos directos u otros ítem o se puede incluir en el valor experiencia laboral?

Lo señalado forma parte de los costos de Capacitación (VC), no se ha solicitado el desglose dentro de este ítem. El valor de la experiencia laboral sólo debiera contemplar los costos en los que el organismo incurrirá en las actividades que desarrollará durante esta fase con los beneficiarios.

P38. Con relación al cálculo del monto total a pagar  ¿Cómo se calcula el valor correspondiente al seguimiento, ya que no se sabe con anticipación cuántos alumnos quedarán o no contratados?

Se calcula considerando el máximo posible, es decir multiplicando $15.000 por el número de cupos del curso. Es importante señalar que este monto se calcula automáticamente en el sistema de ingreso de propuestas habilitado en www.sence.cl y que debe ser utilizado por el organismo.

8.2.2.
Pago por seguimiento y sus resultados:

P39. Si una persona encuentra trabajo, debe ser necesariamente en el campo de aplicación que sale en la propuesta o puede estar relacionado. Ejemplo: En la propuesta aparece Cocina Básica y campo de aplicación Restaurante y la persona encuentra trabajo en un Casino Institucional u otros ¿es posible? (Situación de los egresados o desertores de un curso)
Lo importante es que se encuentre desempeñando funciones relacionadas con la capacitación recibida. Por otro lado, el campo de aplicación permite al organismo conocer en dónde SENCE espera que se focalice la acción de capacitación.

P40. ¿Los cursos que incorporan gestión es obligatorio el seguimiento?

Todo curso debe considerar seguimiento, independientemente de su modalidad.

8.2.3.
Subsidios:

P41. ¿En que momento se entregan al alumno las herramientas adquiridas con este subsidio: al inicio, mitad o término de la fase lectiva o al inicio de la práctica / asistencia técnica? 

Dependerá del plan de enseñanza; sin embargo la entrega debiera ser junto con el término de la fase lectiva. Este subsidio sólo corresponde para cursos que contemplen asistencia técnica.

P42. ¿Se pueden adquirir al inicio del curso, para que el alumno las utilice durante el trabajo práctico de la fase lectiva y se familiarice con ellas, o el OTEC debe entregárselas  nuevas? 

El momento de la entrega debe ser en acuerdo con los beneficiarios. Los útiles y herramientas a adquirir dependerán de los proyectos que cada beneficiario formule en el transcurso de la fase lectiva, por lo tanto no corresponde que desde el inicio se haga adquisición de ellos por decisión unilateral del organismo. Por otro lado, el organismo debe contemplar en su propuesta, el equipamiento y herramientas que necesariamente pondrá a disposición de los beneficiarios y es responsabilidad del organismo contar con ellos oportunamente.

P43. Es posible que en subsidio de herramientas se plantee como máximo 200 mil pesos, hay casos en que consideramos este subsidio para implementación que puede ser menor que esa cantidad, ejemplos la ropa de protección para los aplicadores de plaguicidas, otro ejemplo los implementos de protección de los soldadores.

$200.000 es el tope por alumno, podría ser menos

12. FASE DE EJECUCIÓN 

P44. Qué organismos derivan los alumnos a los cursos

Son personas jurídicas que son parte de otra licitación que se encuentra abierta y que para efectos del Programa Nacional se han denominado “Centro de Postulación a la Capacitación” (CPC)

P45. ¿Qué criterios de selección aplicarán?

Si la pregunta se orienta a conocer los criterios de selección de los CPC, se sugiere consultar los instrumentos de la licitación que se encuentran en www.sence.cl, en el link del departamento de Programas Sociales. En general, se trata de contratar los servicios de empresas con experiencia en selección de personal y/o que hayan tenido alguna experiencia con la población del programa que les permita entregar los servicios de orientación y consejería. Las propuestas de los centros son evaluadas de acuerdo a los criterios establecidos en los instrumentos mencionados. Los CPC realizan su tarea sobre la base de los descriptores de cursos.

P46. ¿Cómo podemos enterarnos quienes son los CPC para de esa forma ponernos de acuerdo?

Los resultados de la adjudicación de CPC serán dados a conocer al mismo tiempo que  los de la capacitación. Entonces SENCE coordinará una o más reuniones entre los CPC y OTEC que adjudiquen de modo que se establezca claramente los mecanismos de trabajo que se adoptará. Esto partiendo de la base  que los organismos ya habrán entregado los descriptores de curso en sus propuestas descriptores que serán traspasados por SENCE al CPC correspondiente.

P47. ¿Cómo se resuelven los casos de alumnos que son enviados a cursos y no cumplen con los requisitos mínimos exigidos para el oficio?

El organismo debe asegurarse de establecer claramente cada uno de los requisitos que los beneficiarios deben cumplir, tanto en el interior de la propuesta como en el descriptor de curso. Con esto el CPC trabajará. En caso de producirse la derivación de personas que no cumplan con el perfil definido, se podrá solicitar al CPC su reemplazo, y exclusivamente en este caso. Estas situaciones serán particularmente supervisadas por SENCE requiriéndose que el organismo presente evidencias de que la persona no cumplía con el perfil solicitado. Se espera que estas situaciones no se produzcan en la medida que el organismo señale claramente los requisitos.

17. PRESENTACIÓN  DE LA PROPUESTA. 

17.1.Requisitos
P48. En algunos casos ¿es necesario ceñirse estrictamente al formato que se entrega para ingresar datos?

En todos los casos deben ceñirse al formato entregado. Se entiende que los tamaños de los cuadros pueden ser aumentados. Recuerde que la información de los formularios A y B debe ser ingresada vía internet y desde allí se generará el archivo en excel para desde allí imprimir.

17.2. Forma de presentación de la propuesta
P49. El curso ¿debe presentase en el Formulario de curso de Capacitación y además se deben ingresar los datos al sistema de ingreso de propuestas?

El organismo debe presentar su propuesta completa en papel. Los datos del formulario A y B deben ser ingresados en el sistema mencionado el que les permitirá imprimir los ejemplares que deberá entregar junto con el Formulario de Curso.

17.3. Documentación Legal

P50. El seguro de cesantía es obligatorio para personas con contrato a partir del 1° de octubre de 2002 y voluntario para todo el resto del personal con contrato.  ¿Qué pasa con el personal a honorarios y con aquel contratado previo a la fecha indicada que no ha querido acogerse? 

La declaración jurada debe ser presentada aun cuando no haya trabajadores cotizantes del seguro de cesantía y ello deber ser señalado expresamente.

P51. El Representante Legal debe presentar una declaración jurada referida al pago del seguro de cesantía. En el caso de una Municipalidad es respecto a: ¿ todos sus empleados?, ¿la encargada de la OTEC?, o a¿ Quién?.-

Este documento se refiere al personal del OTEC.  Es necesario adjuntar la declaración jurada incluso en el caso de que el sistema de contratación no considere el pago de seguro de cesantía (honorarios y/o sujetos al régimen de administración pública),   La declaración, en este caso, debería indicar que no procede la cotización debido a la condición contractual de los trabajadores municipales.

Preguntas sobre Requerimientos de Capacitación

Región de Tarapacá:

Nombre del Curso: Turismo con inglés

Campo de Aplicación: Circuitos turísticos  City Tours

Especialidad: Atención de público

Localidad: Arica


P52. Al ser un curso tipo FLI, Fase Lectiva  (Oficio y Gestión),  ¿implica que la futura actividad a desarrollar será de chofer-guía para tours o vendedor de tours en una agencia de viajes? 


Se requiere fortalecer el dominio del idioma de las personas  prestadoras de servicios turísticos como guías, vendedores de tours, etc. Que cumplan con los requisitos de entrada al programa.

Nombre del Curso: Turismo rural y cocina Aymaras

Campo de Aplicación: Servicios Turísticos

Especialidad:  Turismo

Localidad: Arica
P53. ¿Quién certifica el poder trabajar en turismo en  Arica?, ¿En qué se diferencia un curso de turismo del otro?


La certificación que requiere es la de manipulador de alimentos otorgada por el servicio de salud.  Este es un curso de cocina criolla con  nociones de Turismo con el objetivo de incorporar en el circuito turístico, de Azapa (museo antropológico-cementerio) la comida aymará orientado al  turista extranjero que visita el lugar.

Nombre del Curso: Reparación de botes en fibra de vidrio.

Campo de Aplicación: Servicio a dueño de botes particulares.

Especialidad: Especies acuáticas - otros

Localidad: Camarones
P54. En la Caleta Camarones existen sólo dos embarcaciones en fibra de vidrio, al consultar a dirigentes de la Caleta, la idea original de proyecto era un curso en donde aprendieran a construir y reparar embarcaciones en fibra de vidrio.
 La actividad principal de los habitantes es buceo y extracción de recursos del Mar, puesto que el desarrollo del oficio por la poca cantidad de botes de fibra de vidrio se ve truncado, ¿sería posible cambiar el curso a: Reparación de motores fuera de borda?


El curso fue solicitado por el Servicio País, específicamente por el biólogo marino que trabaja en la comuna,  y responde al proyecto demandado por los mismos pescadores que desean desarrollar una actividad alternativa a la pesca y el buceo.

Nombre del Curso: Ganadería

Campo de Aplicación: cuidado de animales

Especialidad: Sanidad Pecuaria

Localidad: Valle de Azapa


P55. En relación a los beneficiarios del curso debe de ser personal locales del Valle con tierra para poder implentar un criadero  o con criadero a pequeña escala para perfeccionar sus conocimientos, ya que las bases dice en el punto 4 "Que pueden ser trabajadores independientes a baja escala, a fin de mejorar sus competencias ...."


Los agricultores y ganaderos de pequeña escala  corresponden a la población objetivo del curso.

Nombre del Curso: Cultivo de Flores

Campo de Aplicación: Cuidado de animales

Especialidad: Floricultura

Localidad: Valle de Azapa


P56. Como este curso es de tipo FLI, ¿implica que los beneficarios del curso deben de ser productores de flores a baja escala o deben tener algún cultivo para poder intercalar con cultivo de flores y poder generar ingresos?


Este curso esta relacionado con  personas vinculadas al proyecto de cultivo de flores impulsado por Indap.

P57. En relación con los cursos de "Gestión de Empresas" en Arica para propietarios de Negocio por cuenta propia. ¿Para que tipo de negocio están orientados?,  ¿Para beneficiarios con conocimientos en Administración o muy poco? ¿Se puede formular cursos con diferentes grados por ejemplo: Gestión  de empresas I - Gestión de Empresas II - Gestión Administrativo con Contabilidad?

Se orienta a todo tipo de negocios, principalmente informales o formales con bajo nivel de ventas, los beneficiarios pueden no tener conocimientos, el nombre del curso debe ser siempre “Gestión de empresas” aunque un curso se puede diferenciar de otro en el énfasis puesto en determinadas áreas, por ej. Mayor Nº de horas en Comercialización o contabilidad.

Región Metropolitana:

P58. En Anexo "Requerimiento de Capacitación", se da la posibilidad a los Otec a presentar propuestas de cursos en forma libre, nuestra consultas es si estos cursos pueden contemplar solamente la Fase Lectiva.

La modalidad de los cursos que se proponga dependerá del organismo, esta debe estar sustentada en la justificación que se presente en la primera parte de la propuesta de curso.
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