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BASES GENERALES DE PROGRAMAS ESPECIALES DE CAPACITACIÓN LABORAL  PRIVADO 
 
I.
PRESENTACIÓN

1. 
GENERALIDADES 


De conformidad a lo establecido en los artículos 44 y 46, letra d), de la Ley Nº 19.518, Estatuto de Capacitación y Empleo y artículos 33, 47 al 49 del Decreto Supremo Nº 98, de 1997, del Ministerio del Trabajo y Previsión Social, le corresponde al Servicio Nacional de Capacitación y Empleo en adelante, “SENCE”, a través del Fondo Nacional de Capacitación, la ejecución de acciones de capacitación y formación dirigidas a personas cesantes que buscan trabajo por primera vez y trabajadores dependientes e independientes, de baja calificación laboral, a fin de mejorar sus competencias laborales y facilitarles el acceso a un empleo o actividad de carácter productivo.

2. 
DEL PROGRAMA DE CAPACITACIÓN LABORAL


Con el objeto de dar cumplimiento a dicho mandato y acorde con las políticas impulsadas por el Ministerio del Trabajo y Previsión Social, el Servicio Nacional de Capacitación y Empleo, en adelante SENCE, está interesado en la ejecución de Programas de Capacitación Laboral orientados a los diversos beneficiarios que la ley dispone, a realizarse en el ámbito nacional o a las regiones que el Servicio Nacional determine. Para estos efectos, el SENCE en forma previa al llamado público o privado, según corresponda, determinará a través de una resolución, entre otras menciones, el tipo de personas que beneficiará el respectivo programa de capacitación,  los requisitos que éstas deben reunir para acceder al mismo y las especificaciones técnicas que cada programa requiere.  

3. 
FINANCIAMIENTO Y ADMINISTRACIÓN DEL PROGRAMA DE CAPACITACIÓN LABORAL.


Estos programas serán administrados y financiados con recursos presupuestarios de SENCE.

4. 
MODALIDAD DEL LLAMADO A LICITACIÓN

Para los efectos de la ejecución de estos programas de capacitación laboral descritos en estas bases administrativas generales, SENCE, de acuerdo a su normativa legal y reglamentaria vigente, podrá convocar a licitaciones públicas o privadas, conforme lo determine la Dirección Nacional del mismo.

De este modo, la resolución que convoque a los organismos técnicos de capacitación, aludida en el numeral  2 y 18 de estas bases, establecerá la modalidad de licitación que se utilizará para el respectivo llamado. 

II.
NORMAS GENERALES

5. 
ORGANISMOS PARTICIPANTES


Podrán participar en la presente licitación los Organismos Técnicos de Capacitación, denominados indistintamente “el organismo” o bien “organismos capacitadores”,  que cuenten con la autorización para impartir capacitación, de acuerdo a la normativa que rige  el sistema de Capacitación y Empleo, regulado por la Ley Nº 19, 518 y su Reglamento antes aludido.


Los citados organismos deberán reunir los requisitos apropiados para el buen desarrollo del programa, en especial en lo que dice relación a la solvencia financiera y a la idoneidad en las actividades de capacitación.

 6. 
BENEFICIARIOS DEL PROGRAMA

Estos programas de capacitación beneficiarán, especialmente, a personas cesantes que buscan trabajo por primera vez y trabajadores dependientes e independientes, de baja calificación laboral, a fin de mejorar sus competencias laborales y facilitarles el acceso a un empleo o actividad de carácter productivo. SENCE, mediante la resolución mencionada en el numeral 2, establecerá el tipo específico de beneficiarios que abarcará el programa de capacitación respectivo 


Para tener acceso a estos programas, los beneficiarios que tengan la calidad de cesantes o  desocupadas que buscan trabajo por primera vez deberán estar inscritos en una Oficina Municipal de Información Laboral.


La escasez de recursos de los beneficiarios, y su inscripción en la Oficina de Información, se acreditará en el Formulario de Becas SENCE denominado "NOMINA DE ALUMNOS DEL CURSO." 


La acreditación de escasez de recursos de los beneficiarios y su inscripción en una Oficina Municipal deberá hacerse con anterioridad al inicio de cada curso. El cumplimiento de estos dos requisitos determinará para el beneficiario su condición de tal.

7. 
BENEFICIOS DEL PROGRAMA DE CAPACITACIÓN


Los cursos que se impartan serán totalmente gratuitos para los beneficiarios, quiénes dispondrán de un subsidio para movilización y colación durante el desarrollo del curso, que podrá abarcar una fase lectiva y una práctica, o bien otra modalidad. La estructura del curso en cuestión será determinada por SENCE para cada llamado, debiendo esta modalidad establecerse en las especificaciones técnicas antes mencionadas. Asimismo, los beneficiarios dispondrán de un seguro de accidentes personales que será directamente contratado por SENCE, el cual tendrá igual vigencia a la duración del curso.

No obstante lo anterior, en caso de accidentes será responsabilidad del organismo capacitador adoptar las medidas necesarias a fin de que el beneficiario reciba la atención que corresponda de manera oportuna.

8.
CRITERIO GENERAL DE EVALUACIÓN DE ORGANISMOS

Sin perjuicio de los criterios de evaluación que más adelante se indican, se advierte a los organismos proponentes que en la selección de las propuestas, SENCE, velará, especialmente, porque éstos cumplan con los requisitos y demás normativa que estas bases administrativas consignan. Asimismo, considerará el comportamiento de los oferentes en otras licitaciones de programas de capacitación que éste haya organizado y administrado.

9.
CONSULTAS Y ACLARACIONES A LAS BASES


Los organismos podrán efectuar consultas y aclaraciones a estas Bases mediante comunicación escrita dirigida al Director Nacional de SENCE, dentro de los 10 primeros días hábiles contados desde la publicación del llamado público o de la carta invitación, según corresponda.


SENCE responderá estas consultas y aclaraciones a las Bases, mediante comunicación escrita dirigida a todos los organismos que hayan adquirido estas Bases,  y además, serán anexadas a las bases aún no entregadas.


Las aclaraciones y respuestas de consultas formarán parte integrante de las Bases.

10.
MODIFICACIONES A LAS BASES


SENCE podrá modificar estas Bases, incluyendo los plazos indicados en ella. Para dicho efecto, comunicará oportunamente el contendido de estas modificaciones a las entidades postulantes. Las modificaciones a las presentes bases generales se aprobarán mediante el correspondiente acto administrativo.

11.
RECHAZO DE OFERTA O DECLARACIÓN DE LICITACIÓN DESIERTA


SENCE se reserva la facultad de rechazar todas las ofertas o declarar desierta la respectiva licitación, si las mismas no se ajustaren a las exigencias establecidas en estas bases, o bien, cuando las propuestas superen los montos tenidos en vista para la licitación correspondiente, no estando obligado a indemnizar a los organismos  postulantes.

El solo hecho de la presentación de las propuestas, significa la aceptación por el organismo capacitador postulante de las presentes bases y de las respuestas a las eventuales consultas.

Los antecedentes presentados en la licitación por los organismos  participantes no serán devueltos.

III.
CARACTERÍSTICAS DE LA PROPUESTA

12.
CONDICIONES GENERALES

Sin perjuicio de lo que se indique en las especificaciones técnicas, los organismos deberán proponer cursos que configuren un proceso de capacitación que contemple las siguientes condiciones generales:

a) Los cursos y sus contenidos, cupos de alumnos por cursos,  periodo de duración de los mismos y el número de horas que este debe comprender será determinado por SENCE en las especificaciones técnicas respectivas. Sin perjuicio de lo anterior, SENCE, se reserva la facultad para solicitar ofertas de cursos diseñados por los propios organismos postulantes.

b) Con todo, los objetivos y contenidos del curso de capacitación, incluida la práctica, según corresponda; deberán estar diseñados de tal manera que permitan  desarrollar habilidades y grados de conocimientos necesarios para  facilitar una mejor o más expedita inserción laboral.

c)  Los gastos por concepto de movilización y colación durante el curso serán determinados previamente por SENCE, y podrán variar según corresponda en cada llamado. Estos montos deberán registrarse separadamente en los costos.

d) Es  responsabilidad del organismo capacitador seleccionar a los alumnos entre los postulantes.

El organismo deberá adjuntar a la propuesta (s) la pauta (s) con los criterios de selección de las postulantes.

e) Los cursos deberán tener un predominio de los aspectos prácticos por sobre los teóricos, pudiendo contemplar una fase de nivelación en temas relacionados con ejercicios de matemáticas y de escritura. 

f) El organismo capacitador deberá acreditar que dispone de infraestructura necesaria y adecuada al número de alumnos o beneficiarios en cuanto a salas, talleres, laboratorios y especialmente los recursos materiales y humanos idóneos para la ejecución de las actividades propuestas. 

g) El instructor (a) deberá cumplir con requisitos de experiencia para el respectivo curso. Esta experiencia deberá señalarse explícitamente en la descripción del perfil.

h) Se entenderá por alumno capacitado, para los efectos de estos programas, aquel que haya aprobado el curso de acuerdo a las pautas exigidas por el organismo capacitador y asistido, a lo menos, al 80 % de las horas de capacitación. No obstante lo anterior, SENCE se reserva la facultad para modificar este porcentaje. Esta modificación deberá contemplarse expresamente en las especificaciones técnicas respectivas.

IV.
PRESENTACIÓN DE LAS PROPUESTAS

13.
DOCUMENTACIÓN LEGAL


Los Organismos Capacitadores que postulen a la licitación respectiva deberán adjuntar a su propuesta:

a) Certificado de vigencia de la persona jurídica en que se sustenta el organismo técnico de capacitación, en original o fotocopia legalizada, emitida, a lo menos, dentro de los tres meses anteriores a la fecha de presentación de la propuesta respectiva. El certificado deberá ser expedido por la entidad competente. Ejemplo: Sociedades, Registro de Comercio del Conservador de Bienes Raíces; Asociaciones Gremiales, Ministerio de Economía; Fundaciones y Corporaciones de Derecho Privado, Ministerio de Justicia, Universidades, Institutos Profesionales y Centros de Formación Técnica certificado del Ministerio de Educación en que conste que mantienen su calidad de tales, con excepción de aquellos que hubieran sido creados por Ley.

b) Acreditar la representación legal vigente del organismo capacitador, a través de la escritura pública o privada pertinente,  todas debidamente autenticadas.

Será causal de rechazo de la propuesta, la no presentación de los documentos indicados en las letras a) y b) precedentes. 

14.
REQUISITOS
El precio de las ofertas deberá estar expresado en moneda nacional.

La propuesta deberá ser presentada mecanografiada, en duplicado y no debe tener enmendaduras ni errores.

El resumen de la propuesta del organismo  debe estar suscrito por el (los) representante (s) legal (es) del organismo capacitador (Formulario A, Guía de Presentación de Propuestas) y la información que se solicita del organismo debe estar correctamente registrada de acuerdo a la documentación legal del organismo. 

15.
FORMA DE PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA

En consideración a que se efectuará una evaluación regional del organismo, es necesario que las propuestas sean presentadas en dos sobres:

Primer sobre:
- 
Formulario A " Resumen de la Propuesta del organismo, a nivel central”.




- Documentación legal, solicitada en el punto 13 de estas  Bases.




- Antecedentes de Gestión. 


Segundo sobre:
- Formulario  B " Resumen de Cursos Presentado por Región ".


-
Propuestas de Cursos de Capacitación Laboral.


16.
DOCUMENTACIÓN NECESARIA

El Organismo debe presentar la documentación solicitada en los puntos 13 y 15 de estas Bases, de acuerdo a la "Guía de Presentación de Propuestas" y Formularios anexos que forman parte integrante de estas Bases.

17.
LUGARES DE PRESENTACIÓN
Las propuestas deberán ser presentadas en sobre cerrado o paquete y  dirigidas  al Director  Nacional. Las que correspondan a la Región Metropolitana, se entregarán en la oficina de partes de la Dirección Nacional, y las demás, en las respectivas Direcciones Regionales del SENCE, según corresponda. Deberá individualizarse el correspondiente programa y el número del llamado respectivo. En anexos que se adjuntan a estas bases generales se mencionan los domicilios de los lugares de presentación de las propuestas.

18.
PLAZO DE ENTREGA DE LAS PROPUESTAS

Para los efectos anteriores, la Dirección Nacional de SENCE, a través de respectivas resoluciones determinará la fecha y hora de la presentación de las propuestas. Dichas resoluciones formarán parte integrante del respectivo llamado.

19.
APERTURA DE PROPUESTAS


La ceremonia de apertura de propuestas de curso (s) se llevará a efecto al cuarto día hábil siguiente de vencidos los respectivos plazos de entrega de las propuestas, a las 10 horas, en la ciudad de Santiago, Huérfanos 1273, Salón Auditórium, ante la presencia del Ministro de Fe designado por el SENCE, o en el domicilio que SENCE indicare en forma previa, debiendo levantarse acta de ello, la que será firmada por los asistentes que lo deseen (a lo menos 2 personas). 


Cuando estas bases generales se refieran expresamente a días hábiles, no deben considerarse dentro de los mismos, los sábados, domingos y festivos.


En el acta de apertura se dejará constancia del nombre de los organismos que presenten propuestas, el número de cursos propuestos, el número de alumnos o beneficiarios y el monto total propuesto.

V.
CRITERIOS DE EVALUACIÓN DE LAS PROPUESTAS.

20.
INFORMACIÓN GENERAL


SENCE procederá a realizar la evaluación de todas las propuestas, reservándose el derecho de requerir información complementaria o aclaratoria a los organismos sobre las propuestas presentadas, observando que dicho acto no afecte el principio de igualdad de los proponentes, que necesariamente debe imperar en cualquier licitación pública o privada.


En este caso, el organismo  tendrá un plazo de dos días hábiles desde la notificación respectiva para presentar a SENCE la información requerida.


Previo a la evaluación técnica de propuestas, SENCE, verificará que el Organismo  cumpla los requisitos de presentación de propuesta establecidos en los puntos 13, 14 y 15 de estas Bases. Si el Organismo no cumple una de estas exigencias, su propuesta será rechazada de plano y no será evaluada.


El proceso de evaluación de propuestas considera tres aspectos:

a) En primer término, se evalúa al organismo que ejecutará el curso (Nº21 de estas Bases).

b) A continuación, se evalúa cada curso presentado en la propuesta. (Nº22, 23 y N°24 de estas Bases)

c) Por último, se evalúa el precio. (Nº24 de estas Bases)


Los antecedentes presentados por los organismos  participantes en la licitación no les serán devueltos. 

21.
EVALUACIÓN DEL ORGANISMO CAPACITADOR.


Se evalúan los Antecedentes de Gestión  del organismo  que ejecutará el curso.


Interesa determinar el grado de eficiencia que el organismo ha demostrado tener en actividades de capacitación ejecutadas anteriormente.


Los organismos serán evaluados sobre la base de los ítems que a continuación se señalan:


Ítem
1:
Principales actividades educativas  y de capacitación en los dos últimos años. Indicadores de gestión obtenidos en la ejecución de cursos de licitaciones anteriores (línea SENCE y/o FOSIS), para lo que se considerarán los datos proporcionados por el organismo, así como los antecedentes existentes en SENCE.


Ítem
 2:
Grado de Relación con empresas y uso de otros instrumentos de fomento de capacitación laboral.


Ítem    3:
Situación laboral de los capacitados en licitaciones anteriores pertenecientes al programa específico de que se trata, para lo cual se consideraran los datos proporcionados por el organismo, relativos al porcentaje de ocupadas y nivel de ingresos que reciben.


Ítem
4:
Experiencia en población tipo del programa especifico, criterios y requisitos de selección de beneficiarios de acuerdo a la población objetiva del programa


En esta etapa del proceso se considera una evaluación regional, que será complementaria de la efectuada a nivel central.


Para esta etapa se aplicará una escala de puntaje, asignándose una calificación final a cada organismo. Se determinará una calificación mínima exigible para pasar a la etapa siguiente de la evaluación.


En  caso,  que el organismo capacitador no tenga experiencia en programas de capacitación, sólo se considerarán los antecedentes de los puntos 22, 23 y 24.

22.
EVALUACIÓN DE CURSOS.


Entre los organismos capacitadores que hayan sido aprobados, se procederá a evaluar los cursos que proponen.


La evaluación de cursos comprende dos etapas, la primera evalúa aspectos metodológicos, de calidad,  y estructura de costos, que están sujetos a escalas de puntaje (punto 23). La segunda evalúa el precio (punto 24).

23.
EVALUACIÓN DE CURSOS: PERTINENCIA, ASPECTOS METODOLÓGICOS Y ESTRUCTURA DE COSTOS


Los aspectos sujetos a evaluación y asignación de puntaje se explican continuación:


Ítem 1:
Congruencia y calidad de los contenidos con relación a los objetivos




Ítem 2:
Congruencia  entre el número de horas consideradas en la propuesta con los objetivos y contenidos del curso.


Ítem 3:
Requisitos de ingreso al curso y métodos de selección de los beneficiarios, con respecto a la población beneficiada.


Ítem 4:
Criterios de evaluación que se utilizará para determinar si los alumnos han alcanzado los objetivos propuestos y grados de cumplimiento exigidos para determinar su calidad de aprobados.



Ítem 5:
Material didáctico a utilizar.




No se aceptarán fotocopias de libros, el material didáctico que será entregado a los beneficiarios debe corresponder a los objetivos del curso y estar de acuerdo al grupo objetivo.


Ítem 6:
Infraestructura y equipamiento para el curso, contrastando las instalaciones físicas que propone el organismo con los requerimientos de los objetivos del curso propuesto, poniéndose mayor énfasis en la disponibilidad y utilización de talleres y laboratorios, como así también, en la disponibilidad y especificaciones técnicas de los equipos y materiales.




Interesa conocer la disponibilidad de útiles y/o herramientas que quedarán en poder de los beneficiarios.


Ítem 7:
Perfil de los (las) instructores (as) para cada componente, sobre la base de la especialidad, título o formación del (la) profesor (a) y/o instructor (a), experiencia docente y experiencia profesional.


Ítem 8:
Estructura de costos. Se analizarán los costos presentados en las propuestas, para cada uno de los ítem considerados, verificando la consistencia con los objetivos y actividades propuestas por el organismo capacitador.

24.
EVALUACIÓN DE CURSOS: POR PRECIO; VALOR ALUMNO Y VALOR HORA ALUMNO.


El costo total de cada curso tiene los componentes descritos en el punto Nº29 de estas bases. De acuerdo a esa descripción, existen costos asociados a subsidio de Fase Lectiva, y el valor de la capacitación propiamente tal, propuestos en la estructura de costos que presenta el organismo capacitador.


Sin perjuicio de fijar de acuerdo a la especialidad del curso, precios máximos aceptables y puntos de corte respecto de los costos totales por beneficiario, es necesario también introducir como criterio de evaluación, el valor alumno y valor hora alumno, indicado en el punto 29 letras b y c).


Así, es posible comparar también los costos presentados con cursos de capacitación semejantes existentes en el sistema de capacitación, que no consideran los beneficios adicionales que otorga estos programa, como los subsidios.


En el valor hora alumno, se considera el subsidio de fase lectiva, ya que éste es proporcional a la duración del curso, y el costo de capacitación propuesto por el organismo. Así calculado, se analizará comparativamente el valor hora alumno de cada curso por especialidad.

25.
NOMBRE DEL CURSO


SENCE se reserva la facultad de modificar el nombre de los cursos propuestos, cuando corresponda, cuando considere que el asignado por el organismo no representa los objetivos y/o no dice relación clara con el oficio para el que se capacita.

VI.
PROCESO DE ADJUDICACIÓN DE CURSOS

26.
CRITERIOS DE ADJUDICACIÓN


La  adjudicación de cursos se realizará entre las propuestas que hayan sido seleccionadas, según los siguientes criterios:

a) Calificación obtenida por el organismo.

b) Calificación obtenida en cada curso.

c) Precio del curso, considerando el valor alumna y el valor hora alumna.

27.
NOTIFICACIÓN DE ADJUDICACIÓN


Una vez adjudicados los cursos, SENCE procederá a notificar a todos los organismos los resultados de la postulación al programa. Esta notificación se efectuará al domicilio indicado por el organismo  en su propuesta, por correo, a más tardar dentro de los cinco días hábiles siguientes, contados de la resolución de adjudicación.

VII.
PROCESO DE CELEBRACIÓN DE CONVENIOS


Luego de notificada la resolución de adjudicación a los organismos que resultaron seleccionados, se procederá de inmediato a remitir a los mismos  los convenios para su correspondiente firma.

28.
FIRMA DE CONVENIOS

a) La suscripción de los convenios por los organismos seleccionados, y su remisión a SENCE, deberá efectuarse dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes, contados de la recepción de  los mismos por parte de los organismos.

b) El representante legal del organismo junto con el convenio suscrito, deberá remitir una caución que garantice el fiel, oportuno y total cumplimiento de las obligaciones que emanan del convenio, la que podrá consistir en una Boleta de Garantía Bancaria o Póliza de Seguro de Crédito y Garantía para contratos  en general y de ejecución inmediata. Ej. : entre otras Código POL. 1.91.035. Esta garantía deberá extenderse en favor de SENCE por un monto equivalente al 10% del monto total adjudicado. 

La caución de fiel oportuno y total cumplimiento de las obligaciones contenidas en el convenio respectivo, deberá tener la siguiente leyenda:

“Para garantizar el fiel, oportuno y total cumplimiento del (los) curso (s) adjudicado (s) en el programa denominado “.................”, (mencionar el indicado en el llamado respectivo).  Además, deberá indicarse el Número del llamado, a modo de ejemplo, “Vigésima Tercera Licitación”

La garantía que cauciona el fiel cumplimiento del convenio le será devuelta oportuna y totalmente al organismo capacitador una vez finalizado, a satisfacción del SENCE, el o los cursos que le hayan sido adjudicados. 

No obstante, también podrá ser devuelta esta caución en  el evento que todos o alguno de los cursos no se ejecute por razones no imputables al organismo, las que calificará  la Dirección  Nacional  del  SENCE.

Este instrumento deberá tener una vigencia de, a lo menos, de 12 meses contados desde la fecha de la suscripción del convenio. Si por razones excepcionales se prolongare la ejecución de los cursos por un período mayor, la respectiva garantía obligatoriamente deberá ser renovada o reemplazada por el organismo, de forma tal, que su vigencia se extienda hasta la fecha de liquidación final del o los cursos.

c) Si el organismo adjudicatario no pudiere suscribir el convenio en el plazo consignado en estas bases, podrá antes de vencido éste, solicitar por razones fundadas una ampliación del mismo. La solicitud será calificada exclusivamente por SENCE, sin que éste obligado a fundamentar  su determinación.

d) En el evento que el organismo  adjudicatario del curso no suscriba el convenio dentro del plazo consignado en estas bases, SENCE, podrá, a su arbitrio, dejar sin efecto la adjudicación respectiva, o bien, preferir al que sigue en lista de prelación de adjudicación, de acuerdo al puntaje obtenido en el proceso de evaluación de propuestas.  

VIII.
PAGOS AL ORGANISMO CAPACITADOR

El pago de los servicios de capacitación al organismo, se efectuará una vez concluidos éstos a plena satisfacción de SENCE, según las reglas que a continuación se indican:

29.
DEFINICIONES


El Programa considera como costos a financiar:

a) VALOR CAPACITACIÓN, VC, se calculará de los antecedentes presentados por el organismo  en el formulario de presentación de estructura de costos del curso y que incluye los costos directos e indirectos de la capacitación,  y el margen definido por el organismo.

b) VALOR ALUMNO, VA, corresponde al cuociente entre el Valor de Capacitación y el número de alumnos propuesto; ambas cifras contenidas en la propuesta; y es el valor utilizado como base de cálculo para determinar el monto a pagar al organismo capacitador.


VA= VC/(Nº ALUMNOS)

c) VALOR HORA ALUMNO, VHA, corresponde al Valor Alumno, dividido por el número total de horas lectivas del curso consignadas en la propuesta.


VHA= VA/ (Nº HRS. FL) 

d) SUBSIDIO FASE LECTIVA, SFL, corresponde al monto definido por SENCE destinado a financiar movilización y  colación  por día asistido durante la Fase Lectiva. El subsidio será entregado en administración al Organismo, de manera que no corresponderá su facturación por parte del mismo.

e) VALOR TOTAL CURSO, VTC, se compone de los valores definidos en las letras a) y d) precedentes.


VTC = VC + SFL

30.
CÁLCULO DEL MONTO TOTAL A PAGAR AL ORGANISMO CAPACITADOR POR CONCEPTO DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN.


El pago total al cual se hace acreedor el organismo está directamente relacionado con la permanencia de los beneficiarios del curso.


De este modo, el pago por alumno deberá calcularse como un porcentaje del VA, porcentaje que varía según las diferentes situaciones del alumno en términos de desenlace. El monto total a pagar por el curso corresponde a la suma de los pagos por alumno determinados en  la forma que se especifica en la tabla siguiente:

PRIVADO 
PAGO POR ALUMNO  SEGÚN DESENLACE
% DEL VA.

Desertor antes de cumplir el 20 % de la FL
  0  %

No egresado del curso
 30 %

Egresado del curso
100 %

31.
DEFINICIÓN DE LAS DIVERSAS SITUACIONES POSIBLES EN TÉRMINOS DE DESERCIÓN:

a) Desertor antes de cumplir el 20% de asistencia al curso: beneficiario que se retira o abandona el curso antes de ejecutarse el 20% de las horas del curso.

b) No egresado del curso: es aquel beneficiario que habiendo cumplido más del 20% del curso, no reúne los requisitos para egresar, es decir, no cumple con el 80% de asistencia o con las pautas exigidas por organismo.

32.
CAUSAS JUSTIFICADAS DE DESERCIÓN O ABANDONO.


Cabe señalar que por los alumnos que abandonen justificadamente el curso, el organismo recibirá el 100% del VA, exceptuando los casos en que ya exista aplicación de algún descuento (por ejemplo del punto 31, letra b)


Se entenderá como causa justificada, una o más de las siguientes causales:

a) Enfermedades o accidentes que impidan al alumno asistir a clases por un período superior a 20 días hábiles. El organismo deberá presentar a SENCE la certificación médica correspondiente.

b) Cambio de domicilio a otra Región, lo cual deberá ser debidamente certificado por el supervisor SENCE.

c) Privación de libertad por resolución judicial, lo cual deberá ser acreditado.

d) Fallecimiento del alumno, acreditado con el certificado de defunción.

33.
SUBSIDIOS.


Se entenderá por subsidio, la suma o cantidad de dinero financiado por SENCE, que el organismo entregará al alumno del curso, y destinado a cubrir los gastos por concepto de movilización y colación del mismo.


Este subsidio será pagado por el organismo capacitador a los beneficiarios y serán entregados por SENCE contra la presentación de la Solicitud de Pago y la Planilla de Recepción de Subsidios, debidamente firmadas por los beneficiarios, lo que significa que no deben ser facturados como servicio prestado por el organismo, toda vez que los mismos tienen el tratamiento de fondos rendir.

IX.
SUPERVISIÓN

34.
CONDICIONES PARA LA SUPERVISIÓN 


El Servicio Nacional de Capacitación y Empleo fiscalizará el cumplimiento de este Programa, con el objeto que se realice de conformidad con lo dispuesto en estas bases y lo estipulado en los convenios pertinentes. De esta manera, los organismos deberán adoptar las medidas conducentes a permitir el libre acceso de los supervisores del SENCE a los cursos y permitir la aplicación de instrumentos de supervisión sin restricciones, prestando toda la colaboración que se requiere en este sentido.

35.
MANUAL DE EJECUCIÓN DE CURSOS.


La secuencia de acciones en la ejecución, los requisitos necesarios para el desarrollo de los cursos y la documentación que se requiere como respaldo, se indican en el Manual de Ejecución, que está relacionado con la supervisión del cumplimiento de la propuesta del organismo capacitador durante todo el curso.

X.
SANCIONES

36.
FACULTADES DEL SENCE


El Servicio Nacional de Capacitación y Empleo estará facultado para sancionar a los organismos capacitadores que infrinjan lo dispuesto en estas bases administrativas generales o en el convenio que al efecto se celebre, con amonestaciones o multas, pudiendo fluctuar estas últimas entre 3 y 50  unidades tributarias mensuales, dependiendo de la gravedad de la falta.

37.
APLICACIÓN DE SANCIONES


La aplicación de las multas se hará administrativamente, sin forma de juicio, y se deducirá o descontará de los pagos que SENCE debe efectuar a los organismos por concepto de cursos y/o de la garantía entregada para caucionar el fiel, oportuno y total cumplimiento del programa de becas adjudicado, devolviendo, en este último caso, la diferencia que se produzca en favor del organismo correspondiente.

38.
FACULTAD DE HACER EFECTIVA LA GARANTÍA DE FIEL, OPORTUNO Y TOTAL CUMPLIMIENTO 


El SENCE, también estará facultado, ante infracciones a lo establecido en estas bases, manual de ejecución de cursos y en el convenio, para hacer efectiva, sin más trámite, la caución entregada por el organismo para garantizar el fiel, oportuno y total cumplimiento del programa de becas, equivalente al 10% del monto total adjudicado.

39.
DE LAS FALTAS O INFRACCIONES


En general, todo incumplimiento de los compromisos asumidos por el organismo en el convenio y en estas bases puede dar origen a la aplicación de algunas de las sanciones antes referidas.


Para los efectos de la aplicación de las sanciones anteriores se considerarán infracciones, especialmente, las siguientes:

a) Retraso en el inicio de los cursos más allá de los plazos máximo establecidos en estas bases administrativas y manual de ejecución de cursos.

b) Suspensión sin causa justificada de la ejecución del curso por parte del organismo.

c) Retraso  en la entrega de los certificados de participación de los beneficiarios y en la liquidación de los cursos.

d) Infraestructura distinta a la señalada en la propuesta.

e) Calidad y cantidad de los equipos, herramientas e implementos, inferiores a lo indicado en la propuesta.

f) Estado deficiente de los equipos, herramientas e implementos, utilizados en las acciones de capacitación que se pretende impartir.

g) Incumplimiento  en la entrega de materiales a los alumnos del curso.

h) Incumplimiento  en la entrega de los subsidios que contemplan estas bases administrativas.

i) Pérdida del Libro de Clases y graves irregularidades detectados en la utilización del mismo, a saber:  discrepancias entre la asistencia real de los alumnos a la clase y lo consignado en el Libro; enmendaduras o raspaduras no salvadas e injustificadas u otras infracciones de igual naturaleza calificadas por SENCE.


j) Alteración o pérdida de la demás documentación administrativa indispensable para el adecuado desarrollo del curso.

k) Cobrar o percibir de los beneficiarios del curso, pagos, aportes o cualquier otra retribución en dinero o materiales para la ejecución del curso.

Sin perjuicio de lo anterior, SENCE podrá abstenerse de efectuar el pago de todos o de alguno (s) de los cursos que componen este programa cuando en su ejecución no se cumpla (n) las condiciones establecidas en la propuesta y los requisitos exigidos en estas bases o en el correspondiente convenio.

XI.
CERTIFICACIÓN

40.
Entrega de certificado y carné de participación.


Al término exitoso del curso, lo que implica la aprobación del proceso completo del curso, se entregará a los alumnos capacitados, un certificado y un carné, que acrediten su participación en las actividades de capacitación reguladas por estas bases.

41.
Característica del carné de participación.


El organismo capacitador deberá advertir, a los alumnos egresados, que el "Carné de Participación" no la habilita para desempeñar aquellos oficios que requieren de una autorización expresa, por parte de un organismo oficial regulador de tales actividades.

XII. OTRAS NORMAS

42.
NORMATIVA LEGAL


Se entenderán parte integrante de estas bases administrativas generales las normas, que sobre estas materias, contempla el Estatuto de Capacitación y Empleo, contenido en la Ley Nº19.518, y su Reglamento, contenido en el Decreto Supremo Nº98, de 1997, del Ministerio del Trabajo y Previsión Social y demás disposiciones legales y reglamentarias pertinentes.

43.
En el caso de los oficios que están regulados  por una normativa legal específica, las propuestas de cursos en estos  rubros deberán contemplar en sus contenidos, las gestiones requeridas para la autorización de su ejercicio.

44.
Todo lo concerniente a profesores, instructores, coordinadores u otras personas que actúen por cuenta del organismo, en el desarrollo de los programas de capacitación, son de su exclusiva responsabilidad y no de competencia de SENCE.


No obstante lo anterior, el organismo  deberá cumplir con todas las disposiciones legales, laborales y previsionales aplicables a  estas personas.

PÁGINA  

